

Затянуть пояса и лететь в Дубай: двойные стандарты налоговой политики

В Монголии разгорается скандал, который болезненно задел сразу несколько чувствительных тем. В центре внимания оказались расходы бюджетных средств, поездки налоговых чиновников за границу и парадоксальный фон, на котором все это происходит. Страна находится в процессе масштабной налоговой реформы. Предпринимателей и самозанятых убеждают затянуть пояса ради устойчивости бюджета. На этом фоне выясняется, что руководители налоговых органов получают щедрые премии и участвуют в зарубежных поездках с не понятным источником финансирования.

Поводом для общественного резонанса стала поездка руководителей столичного и некоторых районных налоговых управлений в Дубай. Формально она проходила под видом учебной и ознакомительной. Однако уже на первом этапе возникли вопросы. Поездка была совершена без согласования с руководством Главного налогового управления. Это противоречит установленным правилам для госслужащих. Более того, долгое время оставалось неясно, за чей счет она была оплачена. Сами участники давали противоречивые объяснения. Одни утверждали, что средства не были бюджетными. Другие ссылались на решения столичных властей.

Ситуация обострилась после заявлений премьер-министра Монголии. Он прямо указал, что подобные истории бьют по репутации всей налоговой системы и дискредитируют тех сотрудников, которые действительно работают добросовестно. В результате было поручено привлечь к ответственности и уволить руководство столичного налогового управления и глав районных подразделений. Формулировка прозвучала жестко и ясно. Проблема вышла за рамки одной поездки.



Почти одновременно стало известно, что тем же руководителям выплатили денежные премии. Соответствующий приказ был подписан в конце 2025 года. Вознаграждение в размере месячной заработной

платы получили руководители налоговых подразделений, включая тех, кто ездил в Дубай. Формально выплаты объяснили высокими показателями работы по итогам года. Премии были начислены из фонда заработной платы. С точки зрения процедуры это допустимо. С точки зрения общественного восприятия ситуация выглядит иначе.

Дополнительное раздражение вызвала информация о том, что столичные власти ранее выделили почти 176 миллионов тугриков налоговому управлению в качестве дополнительной поддержки. Эти траты объяснялись успешным выполнением ведомством планов по доходам. Бюджет столицы действительно был перевыполнен. Однако для обычных граждан и бизнеса связь между перевыполнением плана и премированием чиновников выглядит слабой. Особенно в момент, когда налоговая нагрузка на население и бизнес растет.

Контраст становится еще более резким, если учесть политический и экономический фон. В стране идет налоговая реформа. Пересматриваются ставки, расширяется база, усиливается контроль. Предприниматели жалуются на рост штрафов, пеней и сборов. В публичном пространстве все чаще звучат слова о давлении на бизнес. Депутаты оппозиции напоминают, что правящая партия в свое время пообещала не повышать налоги. С тех пор, по их подсчетам, были увеличены или введены десятки обязательных платежей. Среди них НДС, транспортный налог, сборы за дороги, акцизы, земельные платежи и новые правила по социальному страхованию.



в этом контексте история с Дубаем перестает быть частным эпизодом. Она символизирует разрыв между риторикой и практикой. Когда бизнесу говорят о необходимости терпеть и платить больше, он ожидает такой же сдержанности от государства. Поездки в один из самых дорогих городов мира и последующее премирование чиновников воспринимаются как демонстрация двойных стандартов. Даже если формально нарушения будут объяснены или сглажены, горький осадок несправедливости останется.

Скандал выставил и более глубокую проблему. В системе управления по-прежнему не хватает прозрачности и внятной коммуникации. Чиновники не смогли сразу объяснить, кто и за что платил. Ответственность перекладывалась между ведомствами. Это создало ощущение хаоса и безответственности. На фоне ужесточения налоговой политики подобные сигналы особенно опасны.

Фото: asiarussia, colife.ae

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, МОНГОЛИЯ 13.01.2026, 13:30

URL: <https://babr24.com/?IDE=286918> Bytes: 4338 / 4062 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта